
یکی از موفق ترین روسای فدراسیون در  
تاریخ ورزش ایران را قطعا باید محمدرضا 
یزدانی خرم دانست. مدیری که بعد از روی کار 
آمدن محمدحسن غفوری فرد به عنوان رئیس 
سازمان تربیت بدنی دولت سازندگی، به سمت 
ریاست فدراسیون والیبال ایران انتخاب شد و تا 
سال ۸۵ در این سمت باقی ماند.

محمدرضا یزدانی خرم:
دغدغه آیت الله 
هاشمی رفسنجانی 
توسعه ورزش بود

صفحه يک و ١٣ را بخوانيد

دفع ۱۰ میلیون دستگاه تلفن 
همراه معضل محیط زیستی 

سال های آینده
قانونی که جدی

11 گرفته نمی شود 
رئیس سازمان انرژی اتمی:

برجام پاره شود
 به حالت اول 

6 بازمی گردیم 
جهانگیری در مراسم اعطای نشان 

امین الضرب خبر داد
اولتیماتوم دو ماهه 

برای ساماندهی 
1 صرافی ها 

بعد از چهار روز حضور در عملیات اطفای حریق ساختمان  
پلاسکو، هنوز لباس هایش را به تن دارد. غم را می شود 
از زیر صورت دودزده  اش دید. او و دو برادرش حاضر نیستند 
تا زمان پیدا شدن اثری از پیکر برادر کوچک شان، ناصر، 
عملیات را ترک کنند و به خانه برگردند. می گویند که با چه 
رویی به خانه برگردیم. چطور به مادر بگوییم ناصر را زیر آوار 
جا گذاشتیم. ناصر سال ها بعد از ما به آتش نشانی پیوست، 
اما خیلی زودتر از ما آن را ترک کرد و آسمانی شد. تلاش های 
سه برادر آتش نشان رضا، حسن و فیروز مهرورز برای پیدا کردن 
اثری از برادر کوچک شان ناصر ادامه دارد. رضا ۴۵ ساله برادر 
بزرگ است. او که ۲۲ سال فعالیت خدمت در آتش نشانی را 
در کارنامه کاری اش دارد، در عملیات اطفای حریق ساختمان 

پلاسکو، فرمانده عملیات بازرسی بود. 
 فرمان تخلیه ای که هیچ وقت به آتش نشانان داده نشد
او می گوید: «صبح پنجشنبه من به عنوان بازرس و برادر کوچکم 
ناصر که فرمانده ایستگاه ۲۴ بود به محل اعزام شدیم. فیروز که 
فرمانده ایستگاه ۷۳ است و حسن از ایستگاه ۶۰ شیفت نبودند، 
به همین خاطر در عملیات حاضر نشدند. پنج دقیقه قبل از ریزش 
آوار برای بازرسی به داخل ساختمان رفتم. تجربه ۲۲ ساله ام به 
من گفت باید آتش نشانان ساختمان را ترک کنند. ساختمان 
قدیمی بعد از سه ساعت عملیات اطفای حریق با آب همچنان 

شعله ور بود. از بازرسی ساختمان فهمیدم ساختمان توان ندارد 
و به زودی می ریزد. حتی به ناصر هم این ماجرا را گفتم. قبل از 
ترک ساختمان چند لحظه ای با ناصر صحبت کردم. به او گفتم 
اگر این اتفاق در جای دیگری از دنیا رخ می داد حتما فرماندهان 
دستور تخلیه ساختمان را صادر می کردند تا در صورت تخریب 
کسی زیر آوار نماند. ناصر آرامم کرد و از من خواست تا ساختمان 
را از بیرون وارسی کنم وگرنه من هم بی شک زیر خروارها آهن 
ذوب شده و سنگ مدفون می شدم.» او ادامه می دهد: «من 
گزارش دادم که ساختمان امن نیست اما آنها دستوری برای 
تخلیه آتش نشانان ندادند. بازرسان فقط حق ارائه پیشنهاد را 
به فرماندهان دارند. من پیشنهادم را دادم. آنها می توانستند 
دستور دهند آتش نشانان عملیات مهار را از بیرون ساختمان 

انجام دهند اما این کار را نکردند.» 
 ثانیه های آخر

او درباره لحظات آخری که در ساختمان حضور داشت، 
می گوید: «من برای بازرسی به طبقه دهم رفته بودم بعد از 
اینکه آتش در طبقه دهم مهار شد، خودم را به طبقه ۱۱ رساندم. 
آتش نشانان با کپسول های آتش خاموش کن مشغول لکه گیری 
بودند. باور کنید تلاش خالصانه آنها قابل وصف نیست؛ اما به 
آنها درباره احتمال تخریب ساختمان هشداری داده نشده بود.
ادامه در صفحه ١٠
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رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خطاب به روسای واحدها تاکید کرد

حرکت به سمت
توسعه اقتصاد دانش بنیان
  میرزاده:در پی یافتن راه حل ریشه ای  برای اصلاح اقتصاد دانشگاه هستیم 

  طه هاشمی خبر داد: دستورالعمل انتخابات مدیران مسئول نشریات دانشجویی
  مدیر کل اجرایی حوزه ریاست دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد:به روز  رسانی 

سامانه پاسخگوی دانشگاه

رضا داوری اردکانی در نشست
«تاملی بر وضع فلسفه در ایران» :

حوزه های علمیه 
تدریس فلسفه را

9 ادامه دهند 
سرمقاله

آینه ای که باید در آن نگریست
بیش از پنج روز از حریق پلاسکو می گذرد، حادثه ای که جمعی از شهروندان   

این کهن دیار را قربانی کرد. بسیاری از خانواده ها هنوز از سرنوشت عزیزان 
خود بی خبرند. آتش نیز دست کم تا ساعات پایانی دیشب هنوز مهار نشده  است 
و از هرمنفذی که می یابد زبانه کشیده و قدرت خود را به رخ آتش نشانان 
می کشد. پنجشنبه هفته پیش که این حادثه رخ داد، پس از شوک ابتدایی و 
برخی نوستالژ ی بازی های اولیه با ساختمان پلاسکو به تدریج عمق فاجعه برای 
بسیاری از شهروندان آشکار شد. هنگامی که پس از گذشت بیش از ۲۴ ساعت 
از وقوع حریق، آتش خاموش نشد و اثری از قربانیان حادثه از آتش نشان گرفته 
تا مردم عادی زیرآوار مانده، به دست نیامد، پتک سنگین واقعیت بسیاری از 
دلسوزان این کهن دیار را به خود آورد و نگرانی ها را دو چندان کرد. نگرانی های 
کوتاه مدت، میان مدت وبلند مدت. مهم ترین نگرانی اما چگونگی مهار این حریق 
در کوتاه ترین زمان ممکن ویافتن قربانیان این حادثه بود. نگرانی میان مدت 
نیز به وضعیت اقتصادی خسارت دیدگان و بازماندگان این حادثه باز می گشت. 
در بخش دغدغه های بلندمدت نیز می توان به احساس ناامنی همگانی ساکنان 
کلانشهرهای ایران از جمله تهران اشاره کرد. چند نفر از ما در ساختمان هایی امن 
زندگی می کنیم یا محل کارمان برای حوادثی نظیر حریق پلاسکو آمادگی دارد؟ اگر 
در طبقه بیستم برخی از آسمانخراش های پایتخت حریقی رخ دهد، آتش نشان های 
فداکار قرار است با چه وسیله ای به  مدد ما بشتابند؟ این نگرانی ها عملا ذهن 

بسیاری از شهروندان این مرز پرگهر را به خود مشغول کرده است. 
در این فضا اما برخی از متخصصان و چهره های باسابقه، به جای تعارف های 
مرسوم در بزرگنمایی اقدامات یکدیگر، دلسوزانه  و تا حدودی صریح نسبت به 
برخی روش های مقابله با این حادثه انتقاداتی را مطرح کرده اند؛ انتقاداتی از 
قبیل عدم تناسب تجهیزات نیروهای عملیاتی برای مقابله با این حریق، برخی 
ناهماهنگی ها میان نیروهای ستادی، صف وعملیاتی، نامناسب بودن راهبرد مقابله 
با حریق پلاسکو، ضعف مدیریت اطلاع رسانی و... . انتقاداتی که قاعدتا بسیاری 
از آنها می تواند با پاسخ های مناسبی از سوی مسئولان امر مواجه شود. درباره 
این انتقادات باید تاکید کرد که عزیزان منتقد نیز به اندازه نیروهای جان برکفی 
که در حال مهار این بحران هستند، علاقه مندند که این بحران در کوتاه ترین 
زمان ممکن مهار شده و خسارت های جانی و مالی این حادثه نیز بیشتر افزایش 
نیابد.  شاید گفته شود که این عزیزان زمان مناسبی برای بیان انتقادات انتخاب 
نکرده اند. در پاسخ باید گفت اگر در همین هنگامه آتش و دود، بیان برخی از 
انتقادات بتواند موجب اصلاح برخی روندها و راهبردها شده و اثری کوچک در 
مهار بحران داشته باشد، بر هر کارشناسی واجب است که وظیفه انسانی، اخلاقی 
وشهروندی خود را در این زمینه ایفا کند، حتی اگر همکاران و دوستان او در میدان 

عملیات از اظهار نظر او ابراز نارضایتی کنند.
پرسشی دیگر نیز این روزها در برخی نوشته ها به صورت های گوناگون مطرح 
شده است؛ پرسشی که به نظر می رسد باید مورد توجه ویژه قرار بگیرد. در 
بسیاری از اظهارنظرها به انحای مختلف این انگاره طرح شده است که این حریق 
در دهه های اخیر در کشور منحصر به فرد بوده و در نتیجه  به سبب عدم تجربه 
کافی بسیاری از دست اندرکاران مهار آن، احتمالا در ساعات ابتدایی راهبردی 
مناسب برای آن انتخاب نشده است. آیا در این زمینه مدیران کنترل بحران 
کشور با کشورهایی که در این زمینه باتجربه تر بوده اند، مشورت یا مذاکره ای 
انجام داده اند؟ با امکانات ارتباطی امروز، مشورت گرفتن از آنها به سادگی و با 
کمترین هزینه امکان پذیر بوده است، اگر این اتفاق در همان ساعات نخست رخ 
نداده باشد، احتمالا به سیاهه پرسش هایی که بعدها مدیران مهار این بحران به 

آن پاسخ دهند، موردی مهم افزوده خواهد شد.
در پایان این نوشتار باید تاکید کرد که تابلوی حریق پلاسکو با وجود رشادت های 
همه عزیزانی که برای مهار آن تلاش کرده اند، تصویری تلخ وهولناک است، تصویری 
که بسیاری از ما در آن متهمیم، از اهالی رسانه گرفته تا مدیران شهری و  از سیستم 
آموزشی گرفته تا برخی مدیران و فرماندهان عملیاتی. در این فضا حق آن است که 
به جای تندی احتمالی با منتقدانی که چهره های واقعی ما را آینه وار به ما نشان 
داده  اند، به اصلاح خود بپردازیم که زمان کوتاه است و خطر در کمین همه ماست.
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نگاهی به دلایل نیاز به فراگرفتن 
مهارت های فناوری 

درِ این حصار بشکن

مخالفت جمعی از استادان دانشگاه ها با 
اجرای طرح تنفس جنگل ها

«استراحت »حلال 
مشکلات نیست

پای صحبت های کارگردان هایی که از 
شهر های رشت و مشهد در جشنواره 

تئاتر فجر حضور پیدا کرده اند
داشته ها و نداشته های 

خارج از مرکز

در حالی که بسیاری از ما با کامپیوتر بزرگ 
شده ایم و همه ارکان زندگی مان به انواع و 

اقسام متعلقات فناوری...

در حالی که مجلس شورای اسلامی ۲۳ دی 
توقف بهره برداری صنعتی از جنگل های 

شمال کشور را تصویب کرد...

روز چهارم جشنواره فرا رسیده و بسیاری 
از تئاتردوستان در اقصی نقاط شهر تهران 

به تماشای آثار مختلف ...
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15

  در فرھیختگان بخوانید

یکی از موفق ترین روسای فدراسیون در تاریخ ورزش ایران را قطعا 
باید محمدرضا یزدانی خرم دانست. مدیری که بعد از روی کار آمدن 
محمدحسن غفوری فرد به عنوان رئیس سازمان تربیت بدنی دولت 
سازندگی، به سمت ریاست فدراسیون والیبال ایران انتخاب شد و تا 
سال ۸۵ در این سمت باقی ماند. یزدانی خرم را به جرات می توان معمار 
والیبال نوین در ایران دانست و اگر در حال حاضر تیم ملی کشورمان 
این گونه توانسته بین مدعیان جهانی سری بین سرها داشته باشند، 
این اتفاق قطعا از ثمرات دوران ۱۷ ساله حضور این مدیر باتجربه در راس 
فدراسیون است. دوران مدیریت یزدانی خرم در ورزش فقط معطوف به 
فدراسیون والیبال نیست و شاهد حضور ۶ ساله این مدیر باتجربه در 
فدراسیون کشتی بوده ایم؛ اما ذکر این نکته ضرروی است که نیمی 
از حضور یزدانی خرم در فدراسیون والیبال در دولت سازندگی رقم 
خورده است؛ یعنی دوران چهارساله ریاست غفوری فرد در تربیت بدنی 
و بعد از آن دوران ریاست مصطفی هاشمی طبا. درباره آغازین روزهای 
حضور یزدانی خرم درفدراسیون والیبال که دقیقا مقارن شده بود با 
حضور آیت الله اکبر هاشمی رفسنجانی(ره) در راس دولت پنجم با این 

مدیر موفق در تاریخ ورزش ایران گفت وگو کردیم. یزدانی خرم نقش 
آیت الله هاشمی رفسنجانی را در توسعه ورزش ایران بعد از دوران جنگ 

انکارناشدنی می داند.
 سال ۶۸ بود که شما به عنوان رئیس فدراسیون والیبال مشغول به 

کار شدید. اوضاع ورزش ایران آن موقع چگونه بود؟
اول این را بگویم که در زمان هشت ساله جنگ تحمیلی و دوران قبل از 
آن هم فعالیت های ورزشی به هر حال در کشور ما به رغم تمام مشکلات 
وجود داشته و مدیران وقت مانند آقایان درگاهی، داودی و... به اندازه 
امکانات موجود زحمت خود را کشیده بودند تا اینکه دولت سازندگی روی 
کار آمد و شایسته سالاری را در دستور کار قرار داد. همین شایسته سالاری 
هم منجر به انتخاب غفوری فرد به عنوان ریاست سازمان تربیت بدنی شد. 
غفوری فرد هم برای انتخاب مدیران ورزش کشور سراغ گزینه هایی رفت که 
بتوانند امکانات مالی را فراهم کنند. البته قبل از آن هم بسیاری از مدیران 

ورزش زحمت کشیده بودند اما به هر حال مشکلاتی وجود داشت.
ادامه در صفحه ١٣

 فرهیختگان   صراف ها همچنان در بازار ارز می تازند بی آنکه از نهاد 
یا دستورالعملی ابایی داشته باشند. حتی کار به اینجا کشیده 
شده است که اسحاق جهانگیری معاون اول رئیس جمهوری به 
صراف ها دو ماه فرصت داده تا به گفته او «مشخص شود آنها چه 
کاری انجام می دهند و افراد ارز را برای چه مصرفی و از چه حسابی 
خریداری می کنند.» نخستین بار نیست که دولت و مسئولان 
بانک مرکزی به صرافی ها اولتیماتوم می دهند؛ اما انگار منفعت 
خیلی ها در بی توجهی به این هشدارها و اخطارهاست. این موضوع 
آنقدر بااهمیت بوده که جهانگیری دیروز در مراسم اهدای نشان 
«امین الضرب» به فعالان و کارآفرینان اقتصادی از آن تریبون برای 

اعلام هشدار و فرصت به صراف ها استفاده کرده است. 
در مراسمی که به مناسب یکصد و سی وسه سالگی تاسیس اتاق 

بازرگانی ایران برگزار شد، علاوه بر جهانگیری، محمدرضا نعمت زاده 
وزیر صنعت، معدن و تجارت، محسن هاشمی، مسعود خوانساری 
رئیس اتاق بازرگانی تهران و بسیاری از فعالان اقتصادی بخش 
خصوصی حضور داشتند. در مراسم اعطای تندیس و نشان 
امین الضرب بنیانگذار اتاق بازرگانی، در ایران ضمن تقدیر از فعالان 
حوزه تجارت و بازرگانی تندیس امین الضرب به سه تن از کارآفرینان 
برتر اهدا شد. این مراسم در عین حال که بهانه ای بود تا از کارآفرینان 
و فعالان اقتصادی کشور تقدیر شود، فرصتی شد تا هم مسئولان و 
هم فعالان بخش خصوصی از دغدغه هایشان بگویند. این مراسم 
البته یک حاشیه هم داشت و آن هم از حال رفتن خوانساری به 

دلیل افت فشار حین سخنرانی اش بود. 
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محمدرضا یزدانی خرم، رئیس اسبق فدراسیون های والیبال و کشتی:
دغدغه آیت الله هاشمی رفسنجانی توسعه ورزش بود

جهانگیری در مراسم اعطای نشان امین الضرب خبر داد
اولتیماتوم دو ماهه به بانک مرکزی برای ساماندهی صرافی ها

 باشگاه

 بازار

از سوی وزیر بهداشت۲۰۰ راهنما و دستورالعمل بالینی ابلاغ شد

وحدت رویه در جامعه پزشکی

گفت و گوی «فرهیختگان»
با آتش نشانی که به همراه دو برادرش 
درپی یافتن برادر چهارم شان هستند
نمی دانیم به مادرمان
چه بگوییم
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رحلت جانسوز مجاهد نستوه، یار دیرین امام و رهبری، حضرت آیت الله هاشمی رفسنجانی 
را به ملت شریف ایران، جامعه دانشگاهی و بیت معظم آن عزیز سفرکرده تسلیت و تعزیت 

عرض می نماییم. 
رئیس، اعضای هیات رئیسه، استادان 
و کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی ایذه

انا الله و انا الیه راجعون
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روزنامه خبرى تحلیلى، دانشگاهى 
سیاسى،  اقتصادى صبح ایران

آبه یاد آیت ا ا به
هللاالله

جای خالی آیت الله هاشمی
یادداشتـــــ

بعد از وفات ناگهانی آیت الله  
تاکنون  هاشمی رفسنجانی 
شاهد سه عکس العمل بوده ایم؛ اول 
اینکه این رحلت یک بیدارباش و 
هشدار بود. تنوعی که در مراسم 
تشییع، خاکسپاری و مجالس بعد 
از آن شاهد بودیم نشان داد که 
تبلیغات ناروا در متن جامعه بی تاثیر 
است. این حضور گسترده نشان داد 
مردم آیت الله هاشمی رفسنجانی را 

به خوبی می شناسند...

4

سیدرضا اکرمی
عضو جامعه  روحانیت مبارز

این روز بی روایت
یادداشتـــــ

روز دوم جشنواره شال و کلاه  
کردم به سمت تالار حافظ 
برای تماشای نمایش «مستاجر» 
به نویسندگی و کارگردانی ستاره 
امینیان.  نمایش اقتباسی است از 
رمانی به همین نام نوشته «رولان 
توپور» که هم به فارسی ترجمه شده 
و هم به واسطه اقتباس سینمایی 
«رومن پولانسکی» از آن برای 
مخاطب ایرانی اثری آشناست. مرد 

جوانی ...
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